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császár Nancy ostrománál
Tisza István Olaszországról.

Budapest, szept. 6.
A miniszterelnökség sajtóosztálya je-

lentA Corrier de Italia című római lap 
egyik munkatársa, aki ez idószerint Bu­
dapesten időzik, nagy rokonszevvel Írott 
cikkben számol be Magyarországon szer­
zett benyomásairól.

A tudósitó elmondja, hogy őt Tisza 
István gróf miniszterelnök is kihallgatá­
son fogadta. A miniszterelnök kegyes jó­
indulattal tudakozódott tartózkodásának 
céljairól és kijelentette, hogy mindenkép­
pen fogja őt abban fáradozásaiban támo­
gatni, hogy helyes és bojektiv értesítést 
adhasson az olasz közvéleménynek. A 

kormányelnök kijelentette, hogy minden 
etikai, politikai mérlegelés arra indíthatja 
Olaszországot, hogy változatlanul őszinte 
és bizalmas baráti politikát folytasson a 
monarchia irányában, különösen jelenleg, 
amikor a líbiai háború az angolok és fran­
ciák mellett az olaszoknak is gyarmati 
birtokot juttatott. A középtengeren még 
nagyobb a szüksége annak, hogy az olasz 
királyságnak ezen a tengeren szövetsé­
gessé legyen, amely természetszerűleg 
gese lehet más mint Ausztria-Magyavor- 
szág. a melynek ellentétes érdekei nin­
csenek, hanem ellenkezőleg minden oka 
megvan rá, hogy politikai, katonai és gaz 
dasági téren Olaszországgal közös akciót 
folytasson. Ebből az alkalomból elmon­
dotta a miniszterelnök, hogy annak ide­
jén, amikor az első dreagnauth hajót vizre 
bocsátottuk, egy magyar ellenzéki kép­
viselő felvetette azt a kérdést, hogy mért 
építünk mi hadihajókat Olaszország el­
len, holott ezzel a hatalommal szövetség­
ben élünk. A kormányelnök erre a kér­
désre azt válaszolta, hogy a hadihajót 
azért építjük, hogy a szövetkezett olasz és 
osztrák-magyar flottát erősítsük. Gyara­
pítani kell hajóhadunkat — mondotta n 
miniszterelnök —, hogy a mi szövetségünk 
értéke növekedjék.

A tudósitó megjegyzi, hogy Tisza Ist­
ván grófnak, ennek a kiváló politikai sze­
mélyiségnek, nyilatkozatai bizonyára al­
kalmasak lesznek arra, hogy Olaszország­
ban élénk viszhangot keltsenek és a két 
népnek egymáshoz való viszonyát m g 
bensőbbé tegyék. (Hivatalos.)

Nancy és Maubeauge 
ostroma.

Berlin, szept. 6.
iy

A nagyvezérkar közli, hogy Vilmos 
császár tegnap jelen volt a Nacy erődítés 
ellen indított támadásnál. Maubeauge 
előtt két erőd és az ezek közt levő állások 
elestek, Így a tüzérség tüzelést intézhetett 
a város ellen. A város több helyen ég. A 

kezeink közé került iratokból kiderült, 
hogy az ellenség teljesen meglepte Klück 
és Bölsv tábornokok hadseregének elő­
nyomulása a belga Maas folyó északi ré­
szén. Még augusztus 17-én is azt hitték, 
hogy ott német lovasság van. Csak a Kar- 
vitz tábornok vezetése alatt álló lovasság­
nak kitünően sikerült a hadsereg moz­
dulatait leplezni. (A miniszterelnökség 
sajtóosztálya.)

A franciák
védik Parist.

Budapest, szept. 6.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A franciák változtattak taktikájukon. 

Párist makacsul védeni fogják. A sajtó 
szerint ennek az a magyarázata, hogy időt 
akarnak engedni az orosz hadseregnek 
s ennek sikereiben reménykednek.

Miért menekült 
Iswolszky ?

Budapest, szept. 6.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Parisból érkezett hírek szerint Is- 

wolszky az orosz követ, a nép dühe elől 
menekült Párisból.

A német trónörökös 
altábornagy.

Budapest, szept. 6.

A Budapesti Tudósi tó jelenti:
A német trónörökös altábornagy! ran­

got kapott.

A francia hajóraj 
az Adrián.

Budapest, szept. 6.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A francia hajóraj elhelyezkedett az 

Adrián, ügy látszik, valamelyik szigetet 
elakarja foglalni hadműveletei alapjául.

Orosz foglyok
Budapesten.

Budapest, szept. 6. 
Budapestre ma négy ezer orosz fogoly 

érkezett. _ „ _ _ ,Az északi harctér.
Budapest, szept. 6.

A sajtószállásról jelentik, hogy az 
orosz-lengyel területeken berendezked­
tünk osztrák postára. A harctéren ese­
mény nincs. Csapataink élelmezése kitűnő.

A helyzet Varsóban.
Krakó, szept. 6.

Vilmos császár
sebesülteik között.

Budapest, szept. 6. 

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Vilmos császár Emsben fölkereste a 

sebesülteket s vigasztalta őket. Kijelen­
tette hogy hat fia van a táborban, ö békét 
akart, de ellenségei nem. Most tehát rajtfu

A lapok közlik egy varsói fogorvos el­
beszélését, aki a következőket mondja el: 
Amikor múlt hó 23-án Varsót elhagytam, 
teljes nyugalom uralkodott. A lengyel szín 
házban előadások voltak. Az oroszok po­
roszellenes légiót akartak szervezni, ez a 
terv azonban meghiúsult. Varsóban a han­
gulat rendkívül barátságos Ausztna-Ma- 
gyarország iránt. Augusztus elején Var­
sóban zavargások törtek ki. Prága külvá­
rosban néhány zsidót megöltek, számos 
zsidó üzletét kifosztották. A zavargások 
több napon át tartottak. Skiernci Vicában, 
amelynek körülbelül D000 lakosa van, az 
ott levő orosz katonák nehány száz zsidót 
megöltek.

Az angol hadsereg vesztesége.
London, szept. 6.

\ sajtóiroda az angol hadiszállásról 
a veszteségekről a következőket jeleli: 
18 tiszt és 62 altiszt és közlegény meghalt, 
78 tiszt s 312 közlegény megsebeult, 86 
tiszt és 4672 altiszt és közlegény eltűnt. 
(M. T. I.)

az ujtöltésü zseb-
villanylámpák MENTZE áruházában 
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íáris bevétele előtt
Béé*, szept B.

fA Neues Wiener Tagblatt közlése sze­
rint Pária a legrövidebb időn belül a né­
metek kezében lesz. (Búd. Tud.)

Pária helyzete kétségbeejtő.
Berlin, szept. 6.

Rómából érkezett táviratok szerint a 
helyzet l’árisban egyenesen kétségbeejtő.
A lakosság legnagyobb része menekülés- 
szerücn hagyta el Párisi, mikor a kor­
mány székhelyét Bordeaux be áthelyezte. 
Valamennyi állami hivatal már Bordea- 
-ixbu költözött. Ugyanoda helyezték a kor- j 
n;ány kívánságára az államnyomdát is.
A francia hivatalos lap már Bordaauxbeu |

jelenik meg és a többi párisi újság is Bon. 
deauxba költözött át. A Temps tegnap 
már nem Páriában, hanem Bordeauxban 
jelent meg. A Zeppelin léghajót és a német 
repülőgépektől való félelmében a lakos­
ság éjjel-nappal az utcán tartózkodik. A 
lukosság proklamár lókkal és falragaszok, 
kai nem nyugtatható meg és a pánikszerű 
félelemmel szemben a rendőrség tehetet­
lennek bizonyul. Párisban az apacsok 
iuzeme mindinkább terjed. (Búd. Tud.)

Váris népe menekül.
Berlin, szept. 6.

A Tageblatt jelenti Turinon át Paris­
ból e hó 3-iki kelettel: Ga Illeni katonai 
kormányzó mellett Briand miniszter mint 
a kormány képviselője szintén Párisban 
marad. Ma is tömegesen utazott a főváros 
lakossága délfelé. Valamennyi pályaud­
var zsúfolva .van menekülő családokkal.

A vasutak nagy utazási kedvezményeket 
adnak. Harminc kilogrammig szabad pod 
gyászt vihet minden utas. A vonatok azon 
ban csak óránkint 25 kilométeres sebes­
séggel haladhatnak. Lyonban az ut 21, 
Marselb'be 38 óra hosszáig tart. A párisi 
Lyon-pálvaudvaron három nappal előbb 
kell a jegyeket megváltani, liléivé elője­
gyezni.

£«m$n»y bevétele.
Berlin, szept 6.

A Vossische Zeitung tudósítója jelenti 
a német hadfreg győzelmeiről és a fran­
ciák üldözéséről:

Longxvy augusztus 26-án rendkívül bá­
tor védelem után megadta magát. Tüzér­
ségünk öt napi működése után már csak 
egy francia ágyú volt seriellen. A polgári 
lakosság által már korábban elhagyott 

Longwyt úgyszólván rommá lőttük, holott

A debreceni egyelem 
megnyílása.

Kiss Ferenc üdvözlő beszéde.
A kormány tudvalevőleg úgy határo­

zott, hogy megnyitja a debreceni egyete­
met. Beavatott körökben beszélik Debre­
cenben, hogy a királynak egyenes és kife­
jezett óhajára történt meg ez a döntés, a 
melyre már ne mis számitattak. A főisko­
lai igazgatóság ugyanis az akadémiai 
t anszakok további fent-irtását publikálta.

Váratlanul jött tehát a kültuszmi- 
niazer távirati értesítése, amely mindjárt, 
eskütételre hivla föl az uj egyetemi taná­
rokat. Az eskütételről most részletesen az 
alábbi tudósításban számolunk he:

Augusztus Sl-én uule-lőtt. 11 órakor a 
kultuszminisztérium nagytermében tör­

tént meg a deharcccni és a pozsonyi tudo­
mány-egyetemek tanárainak ünnepélyes 
eskütétele. Iloevay Lajos államtitkár és 
,Tótb Lajos miniszteri tanácsos osztályfő­
nök jelenlétében maga Jankovich Béla 
vallás- és közoktatásügyi miniszter vette 
ki, melynek elhangzása után a miniszter

Szives szavakkal üdvözölte az uj tanáro- 
at s kívánt szerencsét működésükhöz. 
Az esküt tett tanárok nevében a debreceni 

egyetem rektora: Kiss Ferenc üdvözölte a 
minisztert s a helyzethez alkalmazott kö­
vetkező nagy jelentőségű beszédben fej­
tette ki röviden az uj egyetemek nagy je­
lentőségét s a tanárok működésének főbb 
szempontjait

legnagyobb ágyúink nem is szóltak. Az 
erőd lövése a francia katonaságra megle­
petésszerűen hatott. Mér az első lövés is 
oly eredményes volt, úgyhogy 1 tiszt és 10 
közkatonát megölt. Egyes gránátok átütöt­
ték kazamata három emeletét. Amidőn a 
németek rohamra mentek, a francia tá­
bornok, kinek csak egy ágyúja volt 3700 
emberével megadta, magát. A trónörökös 
az elonfél hősiességére való tekintettel, 
meghagyta a ^kardját. A citadellában 
dum-dum lövegeket találtunk.

— Kegyelmes Uram! Nem vélem 
túlértékelni e mostani pillanatot, midőn 
ennek a hadi tények ama rettenetes zu- 
hatagában is, melyek ma a világ oszlo­
pait rengetik, nem csekély jelentőséget 
tulajdonítok. A mai helyzetből kibonta­
kozás s a győzelem bizonyára a fegyve­
rek hatalmán fog eldőlni, de a magyar 
mmzet jövője, nagysága, üdve a kultú­
rán. Ma, midőn a világmüveltség két 
vezémemzetének kulturmisziójába ve­
tett hitből oly hirtelen kiábrándultunk, 
előttem nagy súlyú esemény az, hogy a 
magyar állam éppen a harci zaj borzal­
mai között két uj tudományegyetem ka­
puit nyitja meg s amidőn a legmüvé- 
sziebb technikával épített erődök s vár- 
védelmi vonalak egymásután omlanak 
össze, hazánk vezető férflai valóban 
providenciáim bölcseséggel járnak el, a 
mikor a jövő védelmére s biztosítására 
a kultúra újabb bástyáit építik rneg.

E bástyafokokra állított bennünket 
felséges királyunk kegye s mi e nagysu- 
lyu időkben teljes nagyságában átértjük 
s érezzük a feladat leikben járó voltát s 
horderejét, m?l>nek teljesítésére vállal­
koztunk .Ma, mikor mindekinek a haza 
védelmére kell sietni, úgy érezzük, liugy 
a honvédelemnek, ha nem oly bravúros 
munkáját,m int a harctéren vérző test­
véreink, de minden esetre szintén szá­
mottevő részét vállaljuk s végezük.

A tettek korát éljük, nincs jogunk 
a munkára rendelt időt hosszas szónok­
latukkal fecsérelni, azért röviden foga­
dást teszünk Nagvméltóságod előtt.

11)14. tiZUPTEMmtU 7.

bogy őráilomásainkor eb aza jövőjének 
legbiztosabb alapjait: a lelkiismeretes 
a tudományos a a politikai szabadság 
ügyét minden fizikai, szellemi s erkölcsi 
erőnkkel híven szolgáljuk. Legyen e fo­
gadalom 8 az ennek mogvalóistását cé­
lozó becsületes törekvés részünkről a 
köszönet és hála Exc^jlendád azon jó­
ságáért, melylyel rártte nézve e gyönyörű 
munka teljesítését lehetővé teile s mi­
dőn arra kérjük Nagyságodat, hogy a 
legmagasabb trln zsámolyánál alattva­
lói hűségűnket, hódolatunkat s mélysé­

ges hálánkat tolmácsolni kegyesen mél- 
tóztassék, hivatalba lépésünk első ked­
ves tényként Urunk Királyunk fegyve­
reire győzelmet, drága életére áldást 
imédságos szívvel kívánunk.

Zugó éljenzés kísérte a rektor szavait, 
melyeket Jankovitch Béla miniszter mint 
a köteleséggteljesités jóleső zálogát vett 
tudomásul 3 melynek kapcsán megigére, 
hogy u tanárok hódolatát ő Felsége tudo­
mására juttatja; majd bemutatta magá­
nak a tanári kart s mindegyikkel szívé­
lyes szavakat váltott. Azután a tanárok 
az államtitkárnál tisztelegtek, az esküről 
szóló formulát írták alá, végül a rektor 
ß a tanács tagjai az ügyosztály főnökével 
beszélték meg a legkozel.-1 hí feladatokat.

A király legmagasabb akarata az, 
hogy a háborús időben is megnyílik a 
debreceni egyetem, a mely gyönyörű s 
örök bizonysága lesz az uralkodó mélysé­
ges kui túra-szere telének.
I üsse» I :s=S!£ I s2s==5 IssSsSa í SE™2 ISHSS I3£~?

Újdonságok.
Egy szeb főpap leányainak áttérése,

Nagykikindáról jelentik: A múlt évben el­
halt kerületi főesperes, szerb papnak kél 
leánya és unokája, az utóbbi városi köz­
gyám, áttértek a római katholikus val­
lásra és áttérésüket újságokban közzétett 
nyilatkozatokban azzal indokolták, hogy 
az uj vallás révén előbb tudnak majd be­
olvadni a magyarságba és meg akarnak 
minden kapcsot szüntetni, mely őket a 
szerbekhez fűzi.

A Vöröskereszt részére a következő ado­
mányok érkeztek: Ritter Ignátzné 1 kiló cu­
kor, 2 kiló kávé, 20 tojás, 2 párna, 5 huzat. 
Borz Jánosné 1 párna, 1 huzat, 1 lepedő. Föl- 
dessy Károly 1 kiló szalonna, Békéssy Géza 
15 ing, 9 alsónadrág. Ür. Derekassy István 11 
nadrág, 5 ing, 1 lej>edő. Zombori Lajosné nagy 
csere 2 párna, 2 huzat. özv. Jánoasy Elckné 
Érsekújvár 10 kor. Acs Mie.i jelvényért 2 kor. 
Szántó Sámuel 36 pár papucs. Weisz Vilmos 
né 5 üveg befőtt. Kiss Ignócné 5 üveg befőtt. 
Mária 3 vánkos, 3 huzattal, Szele Györgyné 
2 párna, 2 huzat. Fazekas Sándor 10 kor. özv. 
Török Sándorné 10 kor. Borger Gábor 2 kor. 
Dr. Szabó Arthur 10 kor. Szőllőssi Lajos 25 db 
szivar. Kiss Juliska 5 kiló cukor. Űr. Fejér 
Ferenc 2 toll párna, 4 huzat és 10 kor. Lémun 
Gizi jelvényért 2 kor. János Ilona jelvényért 
2 kor. Komlóssy Dezső jelvényért 2 kor. Tóth 
Béláné jelvényért 2 kor. Kazinczi Bélánó 1 
párna, 3 huzat, 1 paplan, 2 lepedő, 4 hálóing,
1 jaegering. Lintner Sándorné 5 kor. Horváth 
Béláné 5 kor. F. J. 20 kor. Szabó Elek Jelvé­
nyért 2 kor. Mamuzits Józsefné gyűjtése 14.20 
kor. Debreceni Lajos 30 kor., 2 párna, 4 huzat, 
4 lepedő, 12 törülköző. Huslparoaok állatbiz­
tosító szöv. 50 kor. özv. Zoltán Jánosné 10 üveg 
bor, 2 párna, 4 párnahaj. Jakabovics Henrlck 
20 kor., 6 drb. törülköző, 4 nadrág, 6 harisnya,
6 ing. Fülöp Ignácz Homokkert 1 párna, 2 ing,
4 nadrág. Straus Józsefné 3 nadrág, 2 Ing, 0 
harisnya. 1 lepedő, 2 párna. Juhász Gábor ka­
lauz gyűjtése 41.78 kor. Dr. Tervey Tamás jel­
vényért 5 kor. Kazinczy Bélánó 6 pár lábtyti,
1 drl». vászon, ticrly Ede Ö drb. férfi ing. Csá­
szár Mária 2 kor. Czipott Györgyné 5 kor. Dr. 
Láng Sándorné gyűjtése 64 kor. Dr. Kornhoí- 
fer József gyűjtése 11 kor. Frigyesi Jenőnó 
50 kor. özv. Stcinfeld Mihályné 1000 kor. N. 
N. 5.50 kor. Dr. Kun Béla 28 kor. Hauch Ar- 
pádnó gyűjtése: Ver zár Kálmán 10 kor. For­
ral Ernőné 5 kor. Keserű Lajosa«' 3 kor Nc- 
deczky Ferenc 5 kor. N. N. 60 fill pá! o.:dy
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cAndor 10 kor. Bostnay J. éa társa 5 kor. 6zv. 
c.,llur Fercncné 2 kor. Mibalovlta Jenő 20 kor. 
Sinosiié 5 kor. Flaher Adolf Ae társa 3 kor. 
x N t kor. L6bl Gyulaö liter malaga bor és 
3 kor. Félegyházy János 30 drb. citrom. Frank 
Sándor 1 kor. UtUuann Salamon 1 málna- 

‘„rn, 1 kiló cukor, 10 limonádé por. Kontsek 
. x.a 5 kor. Geiger Simon 5 kor- Németh Jenő 

kor. Dr. Spitz Lipót 6 drb. nadrág. Dinnyéi 
fvutn 10 kor. Dorntrld Sámuel málnaszörp, 
bvífliek. Stogmüller Árpád 50 kor. Takarék ói 
Hitelintézet 200 kor. Lestyán Adorjánná 1 tál 
pogácsa, 1 üveg asszubor. Bechert Manó 2 ing 
B tsebkondö, 2 harisnya és kötszerek. Stern 
József és testvére 25 drb hajkefe, 3G kanál, 05 
drb. szappan. Dr. Fejér Ferenc szalagért 4 
kor. Telegdy György 5 kor. Koos 1 kor. Kovács 
K 1 kor. Günther 1 kor. Erdős 1 kor. Édes 1 
kor. Szombratovits 1 kor. Keserű Lajoenó 2 
tolipárna, 4 huzat, 6 zsebkendő, 4 nadrág, 4 
ing, 2 pár harisnya, Nagy Imre 1 kor. fliedl 1 
kor. Cscrmátyonyi 1 kor. Kun Ignáts 1 kor. 
Drenyovszky 2 kor. Weiner Sámuel 1 kor. 
Neufeld 50 fill. Csáky Alajos 2 kor. Király Béla 
1 kor I-áber Mihály 2 kor. Ujlaky Henrick 4 
kor. Jánossy Miklós 1 kor. N. Sándor 2 kor.
N N. 1 kor. Ferenczy Endre 1.20 kor. Löfko. 
vits Arthurné 8 drb könyv. özv. Markovit» Be­
nőné 1 kenyér, 1 kiló szolanna. Tisztviselő- 
telep Erőss Lajos-utcai lakosok 8 drb ing, 6 
lábravaló, 8 lábtyü, kötöző ruhák. Tóth Amb­
rus csősz 1 üveg bor. Márton Imréné 10 kor. 
Jármy Tamás 2 üveg bor. K. Szalay József né 
4 ing 2 nadrág. Farkas Imréné 3 ing, 9 haris» 
nya Popper Jenő 3 ing, 6 harisnya, Popper 
nővérek 2 párna, 4 huzat, Varga Pál szám­
vevő 10 üveg bor. Dr. LOfkovite Márton és 
neje jelvényért 10 kor. Kemény Irén Jelvény­
ért 5 kor. Jósa és Jóna gyűjtés« 12.28 kor. Debr. 
háztulajdonosuk egyesülete 100 kor. Lestyán 
Adorján 2 kor. Lestyán Adorjánná 2 kor. Nagy 
Dou 1 kor. Wolfram 2 kor. N. N. 1 kor. Slofán 
László 1 kor. Dr. Müller Ottó 1 kor. Kubek 
György 1 kor. N. Gyula 1 kor. Maternyi Károly 
1 kor Straus Lajos 2 kor. Haas Géza 2 kor. 
Bergcr 2 kor. Kovácsovtts Béla 2 kor. Proján 
István 1 kor. Mandel Jenő 20 kor. Donogén és 
Somossy cég 10 drb. flaneltakaró. Jeddi Fehér 
jgnátz 10 kor. Lóránt József 4 ing, 1 nadrág. 
Hutter Béla jelvényért 2 kor. K. Tóth Antal 
10 drb. bot. Szele Miklós 10 kor. Dr. Pctzkó 
Ernő 10 kor. Bleyer Antal 10 kor. Kovács 
Etelka 6 bot, 300 cigaretta, 11 citrom, 19 po­
hár. Dobr. Kölcsönös segélyző szövetkezet 1000 
kor. Kelen Jenő 3 törülköző, 5 párnahaj, 2 le­
pedő, 1 ing, 5 nadrág, 7 harisnya. Gulló Sán- 
dorné 2 párna, 4 huzat.. Horváth Henrick né 
fehérnemüek. Bllmentein botok. Flsher Vil­
mos 20 bot Nagy Gábor 1 mankó. Mogyarossy 
Géza 9 bot. Blum Sámuelné, Eötvös Lajosné 
ts Brainsteln lgnátzné 3 párna, huzatok, nad­
rágok. Govrik Miklós 6 ing. Blattner pálmán 
4 bot. Haas Janka fehérnemüek Stcinfeld Fe­
rcncné 2 bot, fehérnemüek Kube-k SAtulomó 
1 párna huzattal és férfi ing Polacsekné fe­
hérnemüek. A fenti adományokat köszönettel 
nyugtázza és további adományokat kér stii- 
gőaen Sounossy László, a Vörös-kereszt egylet 
pénz tárnoka.

öngyilkos leány. Varga Juliánná 17 
éves leány a Homok-utca 43. számú ház­
nál tegnap reggel hat óratájban öngyil­
kossági kísérletet követett el. Marólúggal 
megmérgezte magát. A mentók a súlyo­
sáén sérült leányt a közkórházba szállí­
tották, ahol ápolás alá vették. Tettének 
oka ismeretlen.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szív» 
vei, de Isten bölcs akaratán való megnyug­
vással tudatjuk a felejthetetlen jó férj, édes­
apa, nagyapa, testvér, após és áldott emlékű 
jó rokon néhai Tóth Sándor Debrecen szab. 
kir. város utmesterének f. hó 6-án hejnali 2 
órakor életének 51, boldog házasságának 27t 
ik évóLen rövid szenvedés után váratlanul 
történt csendes elhunytál. Drága halottunk 
földi részei f. hó 7-én délután 4 órakor fog» 
nők a Kétmalom-utca 17-ik sz. gyászháztól 
ez ág. evang. egyház szertartása szerint tar­
tandó Ima után a Szent-Anna-utcal temetőben 
örök nyugalomra helyezni, mely végtlsatoa- 
ségtételre a megboldogult rokonait, jó bará­
tait és Ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. 
Debrecen. 1914. szopt. 6. Áldás és béke poraira.

Bánatos özvegye: özv. Tóth Sándorné szül. 
Berger Borbála. Gyermekei: Irma férjével 

Moór Bélával, Feri. Egyetlen unokája: Moór 
Irmuci. Testvérei: Tóth Karolln férjével Moór 
Jánossal és gyermekeivel. Tóth Mária, özv. 
Patyl Jánosáé gyermeked vei. Katzer Lajos ne­
jével és gyermekeivel. Unokaöcscse és unoka- 
huga: Moór Jenő nejével Moór Janka férjével.
A temetést Fehérrtói Béla temetkezési intézete 
Debrecen. Dégenfeld-tér 4. az. rendezi.

A behívott katonák családja javára az 
alábi újabb adományok érkeztek: özv. Füredi 
József'né 1, dr. Lengyel Zoltán 5, Schwarz nő­
vérek 1, dr. Szegő Dániel 5, Steinhadtné 3, 
Losonci János 6, Fishemé 1, Lel Anna 2, 
Kunz Páviáné 5, dr. Nagy Elek 5, H. Nagy 
Liei 2, Hay Károlyné 2, Török József 2, Ga- 
nofszky Lászlóné 1, Tót Imre 1, Mandel Kor­
nél 1, Szőke Zsiga 1, Kuthy Zslgmond 5, Ol­
vashatatlan 1, Freund Zsiga 1, Nagy Ida 2, 
özv. Weinberger Lajosné 2, Oláh Géza 2, Szé­
kely Józsefné 2, özv. Egri Jánosné 1, Pető Fe- 
rencnó 1, Nádasdy Lajos 1, özv. Dobra Ml- 
hályné 4, Nagy Antal 1, Virág Jancsi 1, Tóth 
Péter 1, Szabó Andrásné 1, Fülöp 5, özv. Ra- 
kóczky Fercncné 1, Olvashatatlan 1, Imre 
Emma 1, Kozma Gábor 4, Józsa 1, Weisz 1.20, 
Olvashatatlan 2, Tóth Juli 2, N. N. 1, N. N. 1, 
N. N. 3, N. N. 1, Steinmetz 1, N. N. 1, Lukács 
2, Lusztig Ignác 6, Terveyné 2 kor.

Ingyen tel. A* „Ingyen tej“ áldásos 
intézménye újból megkezdi működését. 
Beteg asszonyok és gyermekek részére 

orvosi igazolvány ellenében minden nap 
délelőtt 10 órakor, mától kezdve Ingyen 
tej osztás lesz a József kir. herceg-utca 
elején, Arany-Bika mozi volt helyisé» 
gében.

Aranyért — vasat. A hodbavonuliak csa­
ládjai részére a következő adományok foly­
tak be: Vecsey Nagy Endréné 1 női aranyóra. 
V. B. 1 karikagyűrű, Sz. J. 1 gyűrű, 2 gomb. 
Horváth Juliska 1 arany és 1 ezüstgyürü, 1 
ezüstlánc. Moskovits Margit 2 aranygyűrű, 1 
ezüst kézelőgomb. N. N. 1 aranygyűrű. N. N.
1 ezüstóra, N. N. 1 ezüstlánc. N. N- 3 arany­
gyűrű,! ezüst tű. Kubek Sándorné 1 arany­
gyűrű, 2 aranyzszuzsu. Hitler Sándor 1 arany 
gyűrű. Németh Nándorné 2 aranygyűrű. Haas 
Viola 1 ezüstóra, 1 pár aranyfülbevaló. Haas 
Margit 1 aranygyűrű kék kövei, 1 ezüst kanál 
llcrcz Jánosné 1 karikagyűrű. Virág Lili 1 
aranybross. Propper Zsugska 1 lánc, 1 pár 
fülbevaló. Popper Mariska ezüst tárgyak, zsu- 
zsu. Erős Bózsi 1 ezüstóra lánccal, 1 fél gyűrű 
Bariba Ilona 1 aranygyűrű. LuszUg József l 
ezüstlánc.

^ nagyváradi kávéházak zárórájáé
Nagyváradról írják: Gerő Ármin rendőr­
főkapitány rendeletét adott kl, amelyben 

! tudomására adja az összes kávéházak,
! vendéglők, korcsmák s mulatóhelyek gaz­

dáinak, hogy további rendelkezésig éjjel 
I |2 órától kezdve mindennemű zenés mu­

latságot eltilt.
Kél szoba, konyha, verenda és mellékhe­

lyiségekből álló lakás november 1-ro kiadó. 
■Maróthy György (Morgó)-u. 21. sz.

Iskolás fink és leányok részére kész fe­
hérnemüek, sötétkék ruhaszövetek kaphatók 
Szabó Lajos fiai cégnél.

Re!, főiskola, kereskedelmi, polgári Sve-

«? »ÄÄX.* ”
án.nyknpflatók Ilarmathynái, Füvészkcrt 14. 
Kötés ingyen.

Intézeti fehérnemüek fiuk és leányok ré­
szére Donogán és SomossynáL

Svetlts-tntézet és kath. főgimnázium 
könyvei Ahtálfy Józsefnél.

Ufséananlros kiló számra kapható a 
kiadóhivatalban: Kossulh-utca 3.■ “Jjj* 
Nagyobb mennyiséget a megrendülő óba- 
jlra hazaszállittat a kiadóhivatal.

Részleges polgári személyforgalom
további felvétele

a magyar királyi Államvasutak vonalain.

A magyar királyi államvasutak a már 
közölteken kívül még következő vonalakon 
vétetett fel a korlátolt polgári forgalom:

Az arnd-tővisl vonalon Arad-Tövls-Brassó 
Prodeái között a 601 és 604 sz. vonatok, Arad 
és Tövis között a 608, 610, 012, 607, 609 és 611 
Sz. vonatok.

Az alvinc-nagyszebenl vonalon az 5802,
5804 , 5800, 5801, 5805 és 5807 sz. vonatok.

A nogyszeben-nagydlsznédl vonalon a 6011
6(U6„ 6013, és 6015 sz. vonatok.

A ptskl-vajdaJinnyadl vonalon az 5408, 
5412, 5414,-6466, 5307, 5411, 5413 és 6467. sz. 
vonatok.

Az alkenyér-kndsfrl vonalon az 5712, 5714 
5716, 5711, 5713 és 5715 sz. vonatok.

A piskl-petrozsényl vonalon az 5504, 550C, 
5510, 5501, 5505 és 5509 sz. vonatok.

A petrozsényl-lupényi vonalon az 5614, 
5615, 5612, 5611, 5617 és 5655 sz. vonatok.

A knránsebes-örváraljal vonalon a 6412, 
6414, 6416, 6422, 6411, 6413. 6415 és 6417 sz. vo­
natok.

A mezötnr-turkevel vonalon a 4812, 4814, 
4911 és 4813 sz. vonatok.,

A bókés-földvár-békóel vonalon a 4914, 
4918, 4911 és 4915 sz. vonattok.

A nagyvárad-gyomai vonalon a 7201 és 
7202 sz. vonatok.

A vésztő-pusztahollódl vonalon a 7311 é.a 
7314. sz. vonatok.

A pttspökladány-szeghiiloml vonalon a
7412 és 7413 sz. vonatuk.

A klsujszállás-déva-várryal vonalon a
7563 és 7564 sz. vonatok.

A nagyvárad-vaskohl vonalon a 7601 és 
7604 sz. vonulok.

A szombatság-veszterrigoz-blhardobrosdf
vonalon a 7814, 7864, 7811 és 7813 sz. vonatok.

A nogyszeben-verestoronyl-calnenll vona­
lon a 6102, 6104, 175—6101 és 1*5-6)03 sz. vo­
natok.

A Hatvan-Ruftka között forgalomba he­
lyezett személyvonatok szeptember 5-étőf 
kezdve Hatvanba külön menetekkel Budapest 
felől és felé kozvetlon csatlakozást nyernek 
és pedig a 306 sz. vonat reggel 7 óra 10-kor, 
a 3i 8 sz. vonat d. u. 4 óra 10-kor, a 338 sz. vo­
nat pedig este 0 óra 35-kor indul Budapest k. 
p. u.-ról. Ellenkező irányban a 339 sz. vonat 
reggel 7 óra 15-kor, a 305 sz. vonat d. e. 11 öia 
45-kor, a 305 sz. vonat éjjel 10 óra 15-kor ér­
kezik Budapest k. p. u.-ra. A 302 és 303 sz. 
gyorsvonat egyelőre n«n nyer csatlakozást 
Budapestről illetve Budapestre. E vonatok te­
hát tovább is csak Rufctka és Hatvan közt 
közlekednek.

Az alábbi vonalakon molyokén már a pol­
gári menetrend lépett életbe ft már közélteken 
kívül következő vonatok közlekednek.

A budapest-marcheggl vonalon Pozsony- 
Calénta között a 186 és 189 sz. vonat. Marc- 
hcKK-Dévónytó között az 5802 és 5801, Buda- 
vCbl-Vác kozott a 128 és 133 sz. vonat Buda- 
gest Galánla között pedig az 1407 és 1408 sz.
vonat.

A budapest-brnck-klrályhldal vonalon
Győr és Bruck-Királybida Wien között a 30 
és 31 sz. vonat.

Az alábbi vonalakon melyekre nézve kö­
zöltük, hogy folyó évi szeptember 3-tól kezdve 
a polgári menetrend fog életbe lépői, közbe 
jött akadályok miatt egyelőre még a polgári 
menetrend nem vétetett fel és pedig:

a béttyu-királyliázal, a nyíregyháza-^*», 
rcncsi, a klsvárdft-nyirbaktai, a székolyhin- 
szilágysomlyói, a nngykároly-csapi, a nylr- 
egyház-a-polgár-ohatpuszta-kocsl, a nytregy- 
házu-mátászalka-szat már németi és a nylrogy- 
haza-nylradanyl vonalon.

A polgári menetrendnek » többi vonalán 
való felvételéről valamint további vonat for- 
galombuhelyozéséről ujabh értesítéseket to-

8 UU Budapest, 191*. évi szeptember hó 4-én.
Az Igazgatóság.
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19U. SZEPTEMBER 7.

Legújabb.
Megalakult a hadsegélyezö-bizottság.

».Budapest, szept. 6.
Tisza István miniszterelnök elnökle­

tével ma megalakult az országos hadsegé- 
lyezö-bizotíság. A társadalomnak minden 
tétege s valamennyi polinkuip art biztosí­
totta közreműködését. Appanyi Albert és 
Antirássy Gyula albizottságok élére ke­
rítitek.
Belgiumban előbb volt irancia katonaság.

Budapest, szept. 6.
Egy Parisban lakó német ember be­

széli. hogy Belgiumban már az ultimátum 
■ ■lőít volt francia katonaság, amit ő látott 

Ez is bizonyság arra nézve, hogy nem 
Németország sértette meg Belgium semle- 
gességét. (M. T. I.)

Az északi harctérről.
Budapest, szept. 6.

Az északi .harctéren pihenő van. Csu­
pán elöcsalárcrzások folnak. (M. T. I.)

A bábom kezdetén vagyunk,
Budapest, szept. 6.

A német hadügyminisztérium kije- 
!< 1.tette a sajtónak, hogy sikerek dacár 
még a háború kezdetén vagyunk. (M. T. I.)

Roue« kiürítése.
Budapest, szept. 6.

A franciák Roueut kiürítenék. M. 
T. 1.)

BelgriMot tönkrelötték.
\ Fleichpost szerint, monitorjaink 

Belgrádot tönkre lőtték. (M. T. I.)
Az amgolok vesztesége.

Budapest, szept. 6.
Mint a Frankfurter Zeitung jelenti, 

Xmsterdámból szeptember 6.-án, az ango­
lok, akik eddig azt állították, hogy csak 
Í000 embert vesztettek, ma hivatalosan be 
osmerik, hogy az angol hadsereg veszte­
sége tízezer ember. (A miniszterelnökség 
sajtóosztálya.)

magában, hogy minden áron felderíti a tit­
kot, melynek létét az erdész nyilatkozatai 
kétségtelenné tettek.

A poharakat ismét megtöltötte.
Egy pohár bori még csak megiszik ve­

lem ugyebár / mondú menyerőieg. Az én eg­
észségemre még nem is Ittunk. Avagy ráérünk 
még arra?

- A hogy parancsolja, uram.
Granby felemlte poharát.
Az erdész is felemelte az övét.
— Tehát sok jó egészséget, sir! monda 

Grausbyt felköszöntve.
-- önnek is barátom!
Erre meglehetős hangos csengéssel össze­

ütötték poharaikat s fenékig kiürítették.
Az ajtó megnyílt s az erdéezné lépett be 

ízletes szeletekre metélt sódort hozva.
— Ezt nevezem kiszolgálatnak! mondd 

Granby, hízelgő hangon. Alig gonloja ki az 
ember, hogy' mit akar, már az asztalon is van.

Az erdésznének jól esett a bók, s csakúgy 
hajtogatta magát örömében.

Az erdész pedig elégülten köhintgetett.
Granby hozzálátott a sódarhoz s minden 

egyes falatnál dicsérte annak Ízletes voltát.

(Folyt. Mhr.)
S=;|i^a5|^=;is5=|Esaiga8B|

Apró hirdetések.
Ajánlat

Kiadó
utcai 3 szoba, fürdőszo­
ba november 1-re, Cső- 
konai 10. _ 8586

Kiadó
10 hold ondódi föld, 
Fáji-düllöben tanyá­

val Rákóczi 19. 8609

IBBI! = 1 =

Csarnok.
A kalandor.

—■ Regény. —
(Folyt.)

— Régi kastély ugy-e bár?
A hagyomány azt tartja, hogy' még az 

angolszászok idejéből való .
— Akkor hát nagy számba lehetnek ott 

nevezetesebbnél nevezetesebb történelmi em­
lékek?

— Voltak uram, voltak, feleié az erdész 
keserűen.

— Hát most már nincsennek? kérdé — 
Granby feszülten.

— Hagyjuk e tárgyakat uram, mert a fa­
joknak is füle van.

Granby szerfölött kiváncsi lett s feltette

Ref.
lelkészné azonnali be­
lépésre házvezetőnői ál 
last keres Gyurkónc, 

Felsödobsza (Abauj vár 
megye.! 8520

Bérbe

kiadó
egy 4 szobás, egy két 
szobás lakás, esetleg 
együtt is, istálló, kocsi­
szín, pince, villanyvilá- 

gitással >;

Szent /Inna-u. 62.
Ugyanott egy használt 
>: zongora olcsón
elad 6«

Izraelita
családnál 2—4 tanuló 
teljes ellátást, kaphat. 
Pollacseknó, Simonffy- 

iitea 17. 8467

Kereslet
Aranyat

ezüstöt, zálogcédulét vé­
szén Steiner Mihály — 
Csokonai-utca 32. 111

18 évesnél
idősebb emberek fel­
vétetnek az „Esti Új­
ság“ elárusitásához, ér­
tekezhetni egész nap a 
kiadóhivatalban.

Gyakorlattal
bíró. húsz éven felüli 
keresztyén leány pénz­
tárba felvétetik, Félegy- 
házy Jánosnál.

Sladás.
Használt

világos zöld cserép kály 
ha olcsón eladó. Cim a 

kiadóhivatalban. 172

Tiz kilós
csomagokban kap

ható régi

olcsón

Kertész uradalomba ajánlkozik, tudakozódni 
Klein Testvérek elhelyező irodájában Dél 
genfeld-tér.___________________ ’80ll

Izraelita iskolás gyermekeket teljes ellátásra 
elfogad özv. Löwenheimné, Csapó-utca 29.

----------- ---------- ------------------------- 8613
Egy svájci, francia kisasszony külön szobát 

és ellátást keres, jó családnál, fizetés vagy 
tanítás fejében. Cim: Komlóssy-ut 43 Tele 
fon 11-66.____________ 8612

Konkoly 8 mm. eladó. Cim a kiáüóEJrauT
ban.
Steiner Mihály megvette a volt Dréher-féle 

berendezést. Rózágyak, mosdók, éjjeliszek­
rények, díványok, sifonok, mosdó készletek 
lóazörmadracok. Eladó, Piac-utca 42., ud­
var, földszint, jobbról.

Bevonuláskor
vigyen magával 1 üveg

mely katonáknál nélkülözhetetlen 
Kapható

Dr. Szelényi Árpád
gyógysserésznál

DEBRECZEN, Piac-u. 30.
Koaanth-patlka.

Tejet, vajat, 
tejszínt
házhoz ezé IMtwa elad 
■ debreczeni gazda­
sági akadémia.

Telefon 2—88. szám.

^zabáSzat,
és minta rajzolási

Varrás
rajzolásból úgy a francia 

mint az angol módszer szerint ala­
pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­

ligens leányok 11

E hHOTHT KDIíIHlí SILL7E filEElll
IXoaeuth-utoa 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapc1- 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-i|

Tisiteletlel adó,» tnd.mi.ir. lg«, «„lelt é, , Mg,k6,6M»g„.k, bog, 15 é, t„ le„„i|,ó vll,.l,tomit
---------- D------r ** via icmumu vaitaiatomai

Ahol ie négy raktáromon tevőnagy _______ .
6«»«es villamos cikkeket 25—30%-kal, saját gyáramban ké­

szült csillárokat pedig 35—40>kal olcsóbban
jsttslhalem a nagy k5*6nsí| readelkeséséra,

•at íi ru„ut a,

ZZ ÍZT: T"“1““""“ 15 ——.........— *»<* -M. Irányba, ab. ,les FÖLDVÁRI HÖR «-•••.« —
Debreoen, Széohenyi-utox 55. 168
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